TAREAS CIENCIAS NATURALES

29° BASICO

NIVEL 1 (Estructuray funcion de los seres vivos)

Caracteristicas de los seres vivos

1. Recorta las partes de estos seres vivos que aparecen marcadas con la linea punteada.




2. Pega en el recuadro las partes que tengan una funcion similar.

¢Para qué le sirven estas partes?




NIVEL 1 (Fuerzay movimiento)

El dibujo muestra a las hormigas Lili y Memo sobre una mesa. Ellas quieren llegar hasta unos
granos de azucar. Las lineas roja y verde muestran los caminos que siguieron hasta llegar a los

granos.

Azlcar

Lili

PR

Memo

Queremos saber cual camino recorrido por las hormigas es mas largo. Para saberlo, toma
algunas lentejas y col6calas una al lado de otra sobre cada camino recorrido por las hormigas.

a. ¢Cual hormiga recorrié la mayor distancia? ¢ Como lo sabes?




b. Cinco hormigas ubicadas sobre la misma mesa buscan llegar al azlcar, realizando distintas
trayectorias.

Ariecar

PR

Encierra en un circulo las hormigas que caminaron en trayectoria recta y encierra en un
cuadrado las que caminaron en trayectoria curva.



NIVEL 1 (Organismo, ambiente y sus interacciones)

Escribe 3 elementos que requieren los arboles para seguir creciendo.

Elige uno de los elementos que mencionaste y determina qué les pasaria a los arboles sin su
aporte.

Elemento




NIVEL 1 (Materiay sus transformaciones)

1. Indica de qué material o materiales pueden fabricarse los siguientes objetos:

2. Completa la tabla indicando el o los materiales, menciona una caracteristica y posibles
usos de ese material.

objeto Material utilizado Caracteristica del Otros posibles
material usos




3. Dibuja para cada material un objeto y determina la utilidad del material.

PLASTICO

PAPEL

4. ¢Qué cambios podrian sufrir producto del sol?

Dibuja el posible cambio, escribe tus observaciones, determina la causa y consecuencia de
lo ocurrido.

Cambio que Causa Consecuencias
sufre




4'° BASICO

NIVEL 2 (Estructuray funcion de los seres vivos)

Observa el siguiente dibujo, donde hay un gato persiguiendo un raton.

a. Marca en el dibujo todas las partes del cuerpo del ratén que le permiten arrancar del gato
y las partes del gato que le ayudan a perseguir al raton.

b. Elige uno de los animales y explica para qué le sirven cada una de las partes del cuerpo
gue marcaste.




NIVEL 2 (Fuerzay movimiento)

Pedro y Maria son dos amigos que se juntaron en un Parque de Diversiones que queda a
diferentes distancias de sus casas. Cada uno utilizé un medio de transporte distinto:

Pedro viajo en BUS y Maria viajo en AUTO.

Las lineas que aparecen en el siguiente dibujo representan el camino recorrido por Maria y
Pedro para llegar desde sus casas hasta el Parque de Diversiones.

F' S
Lew T
M

PARQUE DE DIVERSIONES

Cada centimetro (cm) de las lineas que representan el recorrido de los vehiculos equivale a 1
kilbmetro (km), como muestra la figura.

1 km
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a. Mide con tu regla, en el dibujo, la longitud de las lineas que representan el trayecto del
BUS y el AUTO, y escribe la cantidad de kilometros recorridos por cada vehiculo para
llegar al Parque de Diversiones.

b. Con las distancias que encontraste en la pregunta anterior, y sabiendo que en su viaje al
Parque de Diversiones Pedro y Maria demoraron 10 minutos, escribe cual vehiculo viajo
mas rapido y las razones que te permitieron saberlo.




NIVEL 2 (Organismo, ambiente y sus interacciones)

Observa los ciclos de vida de una tortuga marina y de un delfin, y luego responde las preguntas

gue aparecen a continuacion.

Juvenil
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1. Compara los dos ciclos de vida ilustrados y describe sus principales diferencias.

2. Cada afio se observa a las tortugas marinas enterrar sus huevos en la arena de las playas.
Luego de unos meses las crias rompen el cascaron y salen a la superficie en busca de
alimento.

a. ¢Por qué las tortugas marinas entierran sus huevos?

b. ¢Qué podria pasar si la tortuga hembra dejara los huevos sobre la arena?




NIVEL 2 (Materiay sus transformaciones)

El papa de Constanza la invité a cocinar un rico salmén a la mantequilla; para ello el papa tomé
la mantequilla desde el refrigerador y puso dos cucharadas soperas en el sartén, luego
encendi6 la cocina y puso sobre ella el sartén con la mantequilla, esperé unos minutos hasta
gue la mantequilla se esparciera por el fondo del sartén. Luego puso los trozos de salmén y
muy pronto Constanza comenzd a percibir un exquisito olor/aroma proveniente del sartén. Diez
minutos de espera fueron suficientes para que Constanza probara el sabroso salmén a la
mantequilla que su papa habia preparado.

1. De acuerdo a la descripcion anterior, escribe el estado fisico en el que se encuentran
algunos materiales presentes en la cocina de Constanza.

La mantequilla recién sacada del
refrigerador.

La mantequilla una vez puesta en el
sartén y en la llama de la cocina.

El olor/aroma que se desprende de
la preparacion de este plato.

El sartén.

La mantequilla en la cuchara.

2. ¢Qué factor produjo un cambio de estado o cambio en la forma de la mantequilla?




3. Explica qué sucedera a la mantequilla si se retira de la llama de la cocina.

4. La actividad descrita anteriormente y las preguntas nos permiten explicar otra situacion
producida también en la casa de Constanza.

Cuando la mama de Constanza
tiende ropa mojada al sol... ¢por qué
se seca?




6'° BASICO

NIVEL 3 (Estructuray funcion de los seres vivos)

Actividad:

1 En el recuadro de abajo dibuja un diagrama del sistema digestivo, indicando sus

principales estructuras y funciones. Utiliza palabras, dibujos, flechas, figuras o lo que
mas te acomode para construirlo.




2. Elige una de las estructuras mencionadas en la pregunta 1. Imagina que esa estructura no
esta funcionando bien y responde: ¢ Qué podria haber producido el mal funcionamiento de
esa estructura? ¢,Qué consecuencias tendra el problema para la salud de la persona?




NIVEL 3 (Fuerzay movimiento)

Un grupo de estudiantes se relne para construir un circuito eléctrico simple y estudiar su
funcionamiento.

1. La siguiente imagen ilustra el circuito eléctrico construido por los estudiantes. Sefala la
funcién que cumple cada uno de sus componentes.

Pila:

/I-n:terru ptor:

/Ampollata- \

—
é

\/
=

—

Cable: \




2. Continuando con el estudio del circuito, los estudiantes retiraron el interruptor, y unieron los
extremos libres A y B del cable a tres trozos de materiales diferentes: madera, vidrio y
metal.

¢ Con cual de estos materiales los estudiantes habran observado que la ampolleta encendié?
Fundamenta tu respuesta.




NIVEL 3 (Organismo, ambiente y sus interacciones)

El siguiente esquema ilustra diferentes especies que viven en un estanque. En la tabla adjunta
se describe el menu o dieta de cada una de estas especies.

ooplancton

4 Especie
& Pez Lucio Peces, Sapos
s [7 de Rio, Peces Pequefios
b Larvas de Libélulas -
Camarén de Rio Desechos Vegetales, Plancton vegetal
Pez Gobio Vegetales
p Garza Renacuajos, Peces, Sapos, Caacoles de Agua, Insectos
=_ Larva de Libélula Renacuajos, Gusano de Agua, Camarones.
= = Caracol de Agua Plancton Vegetal, Plantas Acuiticas
PLancton Animal Plancton Vegatal
Renacuajo Plantas Acuaticas, Plancton Asimal, Gusano de Tierra
Gusano de Agua Desechos Vegetales

Fuente: Imagen extraida de Science de la Vie et de la Terre. 6. Editorial Bordas. 2000.

1. Con la informacién del menl o dieta representa una cadena tréfica de tres eslabones,
indicando cuéles de ellos son productores y cuales consumidores.




2. ¢Qué consecuencias tendria para esta trama trofica si se eliminan los consumidores de 1°
orden (herbivoros) de tu cadena?

3. ¢Qué nivel falta ilustrar en este ecosistema? Explica qué consecuencias tendria para los
seres vivos del estanque si desapareciera este nivel.




NIVEL 3 (Materiay sus transformaciones)

En las siguientes hojas, desarrolla y contesta las actividades que se te proponen, referidas a
mezclas:

Antes de comenzar, recuerda que una mezcla es una combinacion de dos 0 mas sustancias en
tal forma que cada sustancia mantiene su identidad y propiedades. Estas se pueden clasificar
segln sus propiedades.

1. Realiza el siguiente experimento acerca de la formacién de mezclas: Toma tres vasos
precipitados de 200 ml cada uno (si no los posees puedes ocupar vasos corrientes, pero
cuida que no sean pequefios), agrega 100 ml de agua a cada uno y posteriormente agrega
10 g de las siguientes sustancias en cada vaso: sal (NaCl), arena, aceite, agitando la
mezcla que formaste.

2. Dibuja el aspecto que tiene la mezcla formada en cada uno de los vasos, clasifica cada una
de estas mezclas si son homogéneas o heterogéneas, fundamentando tu clasificacién.

Dibujo ¢Mezcla homogénea o heterogénea?, ¢,por qué?

Sal + agua

Arena + agua

Aceite + agua



3. Se disponen de los siguientes métodos de separaciéon para distintos tipos de mezclas.
Escribe el nombre de cada método en la linea bajo cada letra.

4. ¢Cual de estos métodos de separacion escogerias para separar cada una de las mezclas
de la pregunta 1? Para ello, completa el siguiente cuadro con cada mezcla trabajada por ti.

Mezcla Método de separacién Razones que posees
escogido por ti para escoger el método

Sal + agua

Arena + agua

Aceite + agua




8'° BASICO

NIVEL 4 (Estructuray funcion de los seres vivos)

En una hoja aparte, contesta las dos preguntas relacionadas con el texto siguiente.

Un profesor de Ciencias pide a sus alumnos y alumnas, como todos los afios, que elaboren una
investigacion relacionada con los requerimientos de oxigeno de las células, el organismo y la salud.
Un grupo de estudiantes sefiala al profesor que desean investigar la cantidad de glébulos rojos en la
sangre de diferentes personas, pues saben que el hematocrito (porcentaje de glébulos rojos en la
sangre) es un buen indicador de aporte de oxigeno que los sistemas respiratorio y circulatorio llevan
hasta las células. En el desarrollo de su investigacién miden el hematocrito en varias personas,

sabiendo que el valor normal es de aproximadamente 45%. Obtienen la siguiente informacion:

Fumador cronico de 40 afios, sedentario 60%
Joven de 19 afios, seleccionada de hockey-patin 43%
Joven de 25 afios, vive en ciudad costera 44%
Mujer de 28 afios, vive hace tres afios en ciudad situada en altura 65%
Mujer de 33 afios, desnutricién cronica 25%
Hombre de 55 afios, deshidratacion aguda y severa 75%

Mujer de 76 afios, hemorragia digestiva leve de 6 meses de evolucion 28%

No fumador de 30 afios, deportista 46%




Consideremos que ti eres un miembro del grupo de estudiantes que realiza la investigacion:

1. Observa los datos y organizalos: recuerda que la informacion puede ordenarse de distintas
maneras. Busca el ordenamiento que sea mas util y elabora una tabla o grafico para
mostrarla.

2. A partir de la organizacién que hiciste, ¢qué conclusiones se pueden sacar acerca de la
relacién entre la cantidad de glébulos rojos de la sangre, los requerimientos de oxigeno y
las distintas caracteristicas y habitos de las personas?




NIVEL 4 (Fuerzay movimiento)

En el dibujo siguiente vemos a “Lautaro”, quien se encuentra empujando una caja sobre una
superficie horizontal. En la figura también aparecen dos flechas que representan las fuerzas de
roce y de accion muscular que estan actuando sobre la caja. Sin embargo, el dibujo presenta
un error conceptual.

1. Explica el error conceptual que presenta el dibujo.

2. Luego de empujar la caja por un rato, Lautaro se pregunta: ¢la fuerza de roce depende de
la masa de la caja? Plantea una respuesta posible para la pregunta de Lautaro.




3. Disefa un procedimiento que permita confirmar o refutar tu respuesta posible a la pregunta
de Lautaro.




NIVEL 4 (Organismo, ambiente y sus interacciones)

Un grupo de investigadores registraron en el afio 1945 las caracteristicas de un ecosistema. En
el esquema se presenta la biodiversidad de especies observada al momento de efectuarse el
registro.

Especies

Ne de s |sz| s |10l 9 |zo0| 6 |14 |17
Individuos

Fuente: Imagen extraida de Science de la Vie et de la Terre. 6¢ Editorial Nathan. 1996.

1. Observa el ecosistema y los datos que se presentan en él. Selecciona los elementos o
hechos que mas atraen tu atencién y formula un problema de investigacién a partir de ellos.




NIVEL 4 (Materiay sus transformaciones)

Realiza la siguiente actividad acerca de los gases y su comportamiento en la situacion ficticia
que se presenta a continuacion.

Eduardo es un hombre aventurero y decidié atravesar el mundo en un globo aerostético, desde
Australia hasta Chile hace algunos afios. A lo largo de la travesia registré todos los datos
técnicos que requeria para el control de su viaje; entre ellos, se encuentran las siguientes
variables escritas, en cada escala que realiz, sobre su mapa de navegacion.

Arabia Saudita

T=45C
P=33731Pa
V =260 m®

Filipinas
T=45°C
P = 25465 Pa
V =265 m’

Malasia
T=45°C
P =50796 Pa
V=255 m®

Chile
T=45C
P =14532 Pa
V =280 m?®

Argentina Sudéafrica Australia
T=45°C T=45°C T=45°C

P =20132 Pa P=X P =101325 Pa
V=270m’ V=290 m? V=250m?

Si su globo aerostatico estaba ocupado por aire que se comportaba idealmente, a una
temperatura constante de 45°C.

1. Determina la presién generada por el gas en el globo cuando este se encontraba en
Sudafrica y describe, utilizando de la teoria cinético-molecular, el comportamiento del gas
en el globo en este lugar, comparandolo con Chile.




Ordena los datos que se presentan en el mapa en una tabla y grafica las variables que
estimes Utiles y pertinentes de analizar. Recuerda que la informacidn puede ordenarse de
distintas maneras. Busca el ordenamiento que sea mas Util para la elaboracién de la tabla 'y
gréfico. ¢Qué conclusiones puedes expresar acerca de la relacién entre las variables que
escogiste?




29° MEDIO

NIVEL 5 (Estructuray funcion de los seres vivos)

Requerimientos fisiolégicos en el movimiento muscular
Actividad:

1. Las células musculares requieren de glucosa y oxigeno para su funcionamiento. Estos se
obtienen gracias a la participacién de diversos sistemas y procesos del organismo.

a. ¢,Cuales son estos sistemas?

b. Explica como interactlan estos sistemas para proveer de oxigeno y glucosa a las
células musculares.




2. Lee atentamente en las siguientes tablas las concentraciones de glucosa, oxigeno y
diéxido de carbono que se presentan.

Tabla 1 Sangre entrando al Sangre saliendo del
musculo (100 ml) musculo (100 ml)
Glucosa 100 mg 87 mg
Oxigeno 19.5 ml 14.5 mi
Diéxido de carbono 50.2 ml 53 ml

Tabla 2

Sangre entrando al
musculo (100 ml)

Sangre saliendo del
musculo (100 ml)

Glucosa 100 mg 72 mg
Oxigeno 19.5 ml 11.8 mi
Dioxido de carbono 50.2 mi 58.1 mi

a. ¢Qué diferencias observas entre ambas tablas?

b. A partir de las diferencias observadas, ¢,qué puedes deducir con respecto al grado de

actividad de estos musculos? Justifica tu deduccion.




3. Explica por qué la sangre que entra al musculo contiene menos didxido de carbono que la
que sale.




Posicién {m)

120
100
g0
60
40
20

NIVEL 5 (Fuerzay movimiento)

Durante una clase de gimnasia, dos estudiantes, Juan y Pedro, corren sobre una pista de
atletismo recta entre dos puntos separados por una distancia de 100 metros. Mientras ello
ocurre, unos estudiantes de ciencias registran las correspondientes posiciones y tiempos para
confeccionar los gréaficos que representan sus movimientos, los que se ilustran a continuacion.

Juan

B

Tiempo {s)

Posicién {m)

Tiempo (s}

1. Calcula la velocidad media de cada estudiante entre los 0 y 10 segundos.

Juan

Pedro




2. De acuerdo a los resultados de la pregunta anterior, ¢cuales son las semejanzas y
diferencias entre lo que describen las velocidades medias de Juan y Pedro? Justifica tu

respuesta.

Semejanzas:

Diferencias:

3. Dibuja a mano alzada los graficos que representan la velocidad de los corredores respecto

del punto de partida, en funcién del tiempo.

A

>

A

>

Al analizar los datos, un estudiante plantea la siguiente aseveracién: “de continuar la

carrera durante otros 10 segundos con el mismo tipo de movimiento, Juan ganara la

carrera”.

Analiza la aseveracion y sefiala si estas de acuerdo o no, dando los fundamentos que te

permiten apoyarla o refutarla.




NIVEL 5 (Organismo, ambiente y sus interacciones)

El raton de cola larga es un pequefio roedor del bosque templado del Sur de Chile, de amplia
distribucidn geogréfica y de habitos nocturnos, que se especializa en consumir semillas que se

encuentran en el suelo del bosque.

El grafico 1 muestra las variaciones en el tamafio poblacional de este roedor durante algunos

afios en el sector de Valdivia, Region de los Rios.

Cambio en abundancia raton de cola larga en el sur de Chile
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El grafico 2 muestra las variaciones en la disponibilidad de alimento de

especies, durante los mismos afios, en la misma area.
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Con la informacion entregada responda las siguientes preguntas:

1. Describa las relaciones que observa entre los datos de ambos graficos.

2. ¢ Qué explicaciones podria dar al patron observado?




NIVEL 5 (Materiay sus transformaciones)

Entendemos por reaccién quimica al proceso en el que una o mas sustancias (los reactantes o
reaccionantes) se transforman en otras sustancias diferentes (los productos de la reaccién). A
veces se cree que en las reacciones se utilizan siempre las cantidades exactas de reactivos.
Sin embargo, en la préactica lo normal suele ser que se use un exceso de uno 0 mas reactivos,
para conseguir que reaccione la mayor cantidad posible del reactivo menos abundante.

Cuando una reaccion se detiene porque se acaba uno de los reactivos, a ese reactivo se le
llama reactivo limitante, pues determina o limita la cantidad de producto formado.

Realiza la siguiente experiencia de laboratorio para estudiar la reaccién quimica entre el
bicarbonato de sodio y el acido acético.

Materiales:
e Bicarbonato de sodio (NaHCO:s).
e Vinagre blanco (CHsCO:zH).
e 1 cucharita.
o 1taza.
[ )

3 bolsas de polietileno con cierre hermético tipo “ziploc” (o bolsas de polietileno de igual
tamafio y transparentes).

Procedimiento:

1. Coloca en la primera bolsa media cucharadita al ras de bicarbonato de sodio,
en la segunda bolsa una cucharadita y en la tercera dos cucharaditas del
mismo producto.

2. Coloca Y4 taza de vinagre blanco en la primera bolsa. Cierra y agita
cuidadosamente para asegurar que se mezclen ambos reactivos.

3. Repite el paso anterior (2) con las otras dos bolsas, agregando en todas ¥4 de
taza de vinagre.

4. Coloca las bolsas sobre la mesa. Observa detenidamente los cambios y
registralos en la tabla que se presenta a continuacion. Lavate las manos al
finalizar el experimento.



1. Registra en la siguiente tabla tus observaciones y plantea hipotesis sobre lo observado:

Bolsa | Observaciones durante el proceso Hipotesis a partir de lo observado

2. Escribe la ecuacién quimica balanceada de la reaccion entre el bicarbonato de sodio
(NaHCO:s) y el vinagre (CHsCO2zH).




4'° MEDIO

NIVEL 6 (Estructuray funcion de los seres vivos)
Mecanismo de respuestas inmune

Actividad:

Cuando el organismo se siente amenazado por el ingreso de algin agente patégeno, se
activan una serie de mecanismos que le permiten protegerse de una posible infeccion.

A continuacién te presentamos el esquema de un experimento realizado por unos
investigadores que querian descifrar el comportamiento del sistema inmune.

Sobrevive §
et .
Cobayo 1 Cobayo 2
Inmune a la difteria Inyectado con suero
) del cobayo 1

con bacilos diftéricos.

Cobayo 3
Inyectado con suero
del cobayo 1y con
bacilos tetanicos.

Preguntas:

1. Explica por qué sobrevive el cobayo 2 y muere el cobayo 3.




2. ¢Cual o cudles serian las hip6tesis de esta investigacién?

3. El esquema mostrado resume los principales aspectos del disefio experimental empleado
por los cientificos para verificar su hipétesis. Evalla la pertinencia de este disefio y
describe las condiciones experimentales que fueron necesarias 0 que serian necesarias a

tu juicio, para recoger la evidencia esperada.




NIVEL 6 (Fuerzay movimiento)

Un grupo de estudiantes realiza el siguiente experimento para estudiar algunas propiedades de
los liquidos:

Primera parte: Cuelgan de un dinamémetro un bloque macizo de aluminio de 100 cm®, y
observan que el dinamémetro indica un peso de 2,7 newton. Junto al blogque colocan un
recipiente con 1.000 cm®de agua, tal como muestra la siguiente figura.

o

L_IIIIIIIIIIIIIIIII

2,7 N




Segunda parte: Introducen el blogue dentro del recipiente con agua, observando que este
queda completamente sumergido (no flota) y que ahora el dinamémetro indica 1,7 newton.
Ademas, se observa que el nivel de agua ha ascendido hasta los 1.100 cm?.

o

1,7 N

|\_IIIIIIIIIIIIIIIII

1.100 cm?® —

Respecto de este experimento, responde las siguientes preguntas:

1. En la segunda etapa del experimento, uno de los estudiantes del grupo afirma que el
volumen de agua del recipiente aumenté al introducir el bloque. ¢Cuél es tu opinion al
respecto?




2. ¢Cbmo explicas la disminucion de 1 newton en el registro del dinamémetro cuando el cubo
es introducido en el agua?

3. El barco es una aplicacion tecnologica del principio de Arquimedes. Explica por qué un
barco de aluminio puede flotar mientras que un bloque del mismo material se hunde.

4. Sugiere otra aplicacion tecnolégica del principio de Arquimedes, explica su funcionamiento
y sefiala alguna de sus utilidades practicas.




NIVEL 6 (Organismo, ambiente y sus interacciones)

Se ha detectado que la temperatura del planeta ha experimentado notables cambios en los
Gltimos afios. Una importante revista de divulgacion cientifica presentd los resultados que se
ilustran en el grafico adjunto, atribuyendo tal fenémeno a los gases atrapados en la atmdsfera,
principalmente al CO; causante del llamado efecto invernadero.

Grafico de las variaciones de la temperatura
global alo largo de los afios
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Considerando la informacion responde las siguientes preguntas:

1. Explica si los argumentos, supuestos y datos presentados anteriormente son suficientes
para justificar la conclusion a la cual llegaron estos autores.




2. Existe un método de investigacion llamado “zanahoria de hielo” que consiste en extraer
cilindros de hielo milenarios, los cuales contienen valiosa informaciéon con respecto a la
composicién de la atmésfera en el momento en que fueron formados.

¢,Qué pregunta o problema relacionado con el calentamiento global pueden resolver los
cientificos con este procedimiento de investigacion?

3. ¢Qué otro procedimiento de investigacion podria ayudar a los cientificos a determinar la
relacion entre el incremento de los gases invernadero y la temperatura del planeta?




NIVEL 6 (Materia y sus transformaciones)

Acumuladores de plomo o baterias de plomo.

Los acumuladores de plomo o baterias de plomo son dispositivos usados cominmente en
automoviles desde 1915. Estan constituidos por una serie de 6 celdas electroquimicas de 2 volt
cada una. En cada una de las celdas, se ubica un electrodo de plomo (Pb) y otro de diéxido de
plomo (PbO,) sumergidos totalmente en acido sulfarico (H,SO,), lo que provoca reacciones
quimicas en la celda generando energia eléctrica.

Borne positive Eorne negative

Tapas de salida

= Dizolucion electrolitica
Lhetdo sulfurico diluida)

Consotor de 148 células —

Ebectrode pogitivo o Revestimisnto protector

Electrodo negativo Separador de las celulas




1. Describe el fendmeno que se lleva a cabo en un acumulador o bateria, por medio de las
semi reacciones y reaccion neta total de oxido reduccion.

Algunos datos:

E° (volt)
Pb/Pb % 0.126
Pbs) /PbSO, () 0.356

PbSO,/PbO,  -1.685




2. En el departamento de investigacion y desarrollo de una fabrica de baterias, se
desarrollaron experimentos en los que se reemplazaron los electrodos de las celda por
otros metales, tales como cinc (Zn) y hierro (Fe). ¢Qué conclusiones obtuvieron, al
compararlos con la bateria o acumulador de plomo?

Algunos Datos: E° (volt)

Fes /Fe 0.44
Zng!2Zn* 0.76




Las baterias o acumuladores de plomo, son bastante durables, sin embargo, al perder su
vida util forman parte de los desechos producidos por el hombre, lo que pudiera ser una
dificultad su tratamiento como residuos sélidos. Evalla de qué forma podrias tratar este
residuo para que no genere dafio al ambiente.




